



## 《油气管网设施公平开放监管办法》正式出台

5月31日，据国家发改委网站消息，国家发改委、能源局、住房城乡建设部和市场监管总局联合印发《油气管网设施公平开放监管办法》（简称《监管办法》）。《监管办法》提出，国家鼓励和支持各类资本参与投资建设纳入统一规划的油气管网设施，提升油气供应保障能力；鼓励和支持油气管网设施互联互通和公平接入，逐步实现油气资源在不同管网设施之间灵活调配。

《监管办法》提出，国家推行天然气能量计量计价，于本办法施行之日起24个月内建立天然气能量计量计价体系。这一计价方式旨在建立更加公平的天然气计量办法，由原来的体积计量改为能量计量。

在信息公开方面，《监管办法》指出，油气管网设施运营企业应当在国家能源局或其派出机构指定的信息平台和本企业门户网站，于每年12月5日前公布下一自然年度各月油气管网设施剩余能力，每月10日前更新本年度剩余各月度的油气管网设施剩余能力。

业内专家表示，《监管办法》对计量、用户等提出了明确的要求，旨在有序推进油气体制改革和天然气产供储销体系建设，或许为即将成立的国家管网公司做准备。《监管办法》明确规定了国家能源局及其派出机构为具体的监管机构。

中国石油认真贯彻落实国家发改委和能源局相关政策，积极参与互联互通工程项目建设，2018年北京油气调控中心制定“日清、周报”制度，确保19项互联互通工程顺利完成。截至5月29日，以西三线闽粤支干线为代表的2019年18项互联互通工程项目正在按计划稳步推进。



(来源: 中国石油网)

專注清潔能源  
創造綠色企業  
Focus on **clean** energy  
To build a **green** enterprise

